

河洛评谭

来稿请寄:lywbpl@163.com 一经采用,即奉薄酬



□本报新闻观察员 洛谭

一周时间了,看来这些“相关主管部门”并无作为,怎么办?

治理扬尘,可不敢说说而已

昨日大风来,空气质量稍有好转。很多事情,要做好,离不开“天帮忙,人努力”,使雾霾消散也是这个道理。天是否帮忙无法控制,这就更需要“人努力”。现在的问题是,人不是在努力,而是在添乱。

滨河北路与爽明街交叉口附近升龙天玺待建工地、滨河北路东段瀍河治理工程工地、定鼎北路与状元红路交叉口附近联信地产建筑工地,还有310国道与华山路交叉口附近路边的“黄土山”——19日,晚报对这些不进行任何防扬尘处理的工地、堆积黄土的行为进行了曝光。

数日过去,除了联信地产建筑工地用防尘网对裸露的黄土进行了覆盖,其他地方情况依旧。

5日开始,我市就启动了重污染天气二级响应。这个“二级响应”包括扬尘防治强制减排措施,比如产生扬尘的建筑施工全部停工。可这些工地呢,别说停工了,连最起码的对扬尘的沙土土方遮挡一下都不愿!

需要明确的是,防治扬尘的工作,绝非重度雾霾来临时才需要做。我市去年的城市扬尘污染防治工作专项方案就明确规定:施工现场裸露的空地和集中堆放的土方、渣土等,必须采取覆盖、固化等措施防治扬尘,可是,平时肆无忌惮惯了,即使重霾来了,即使应急响应启动了,它哪管你那么多呢。

制造扬尘者如此“任性”,监管部门怎么看?

市住建委安全监督站有关负责人

说,这些工地和路段分属不同职能部门管理,已提醒相关主管部门及时处理,那么,一周时间了,看来这些“相关主管部门”并无作为,怎么办?

办法当然有。上文所述防治方案规定,监管责任人要定承包项目、定管理措施、定任务目标、定任务标准、定奖惩条件、定责任要求——工作不力的,不仅要通报批评,还要财政扣款。

这些不守规矩的工地究竟该谁管,虽然老百姓不知道,但当然是有明确说法的,那么,这些该作为而不作为的单位包括责任人,有没有依规被处理?何时会依规被处理?

同时,对这些施工单位,也真的不是无计可施:“对发生超过两次以上违规行为的责任主体,除经济处罚外,还将对相关项目予以停工处理……“多次未落实扬尘污染防治要求的,3年内不得在我市参与所有建筑工程的招投标,吊销其有关资质”……这些表述,都来自晚报,而且是来自数年来的晚报报道。年年见诸报端的这些文字,也是对全体市民的承诺,可是,监管者都没见影儿呢,这些对施工单位的处理如何落到实处?

重霾袭来,谁都躲不了,谁都很关心。应急响应也好,各种防扬尘方案也罢,措施提了不少,办法定得很细,但需要的是真的当回事儿,真的负责任,拿出真动作,否则,再多的措施也只能“漂”在纸面上,犹如游荡在空气中的那些害人的颗粒物——让人痛苦,又让人无奈。

□本报新闻观察员 洛谭

冬季是火灾高发期,对安全问题咱还是别心存侥幸为好。

还是别侥幸为好

晚报报道,涧西区香港城小区61号楼,是一栋高层住宅楼,消防栓箱里本该配备有水枪、水带等消防器材,但这栋楼里的多个消防栓箱内都只有一个消防栓栓口和报警器。消防器材缺失,一些居民很担心。

这绝不是“多事”。

年初,晚报曾报道我市2014年度火灾情况:当年我市共发生火灾1934起,其中住宅发生的火灾就占了27.56%。

冬季是火灾高发期,这栋楼居民的担心也提醒了我们,想想你我所在的小区,消防栓箱里的东西齐全吗?你有没有试着拧拧消防栓,看看里面有水吗?还有楼下的消防通道,夜夜都停着私家车,真要有消防车进来,怎么通过?不妨再问问身边的人,谁家有什么消防设备,比如灭火器、逃生绳?

火灾是会要人命的。这个道理大家都明白,可就是觉得,它好似离自己很远,消防器材用处不大,说到底,还是侥幸心理在作怪。

侥幸心理,常见得很。比如,开车不系安全带的人都觉得自己能安全驾驶,闯红灯的人都觉得自己能安全通过马路,吸烟的人都相信自己不太可

能得肺癌,酒驾的人都认为喝酒出事的都是别人……

为什么人会有侥幸心理?拿不系安全带来说,第一个因素是诱惑,觉得不系舒服;第二个因素是懒惰,每次都系很麻烦;第三个因素是没有产生能引起警惕的结果,那么多年不系安全带也没出事;第四个因素是模糊的约束机制,觉得不系安全带,警察也不一定全都管。

这里面,前两个不好控制,即心理因素,洛谭只能不厌其烦地劝了再劝,希望大家都能自觉。是否产生能引起警惕的结果,可以说是运气,也可以说是概率,这就更不好说了。至于约束机制,则还有操作的余地,让模糊变得不模糊,既然不能自觉,那就只好强制。

关于香港城小区这事儿,监管部门已下达责令整改通知书,物业到底会不会尽快令业主满意,还需要业主们继续监督。此外,不住高层住宅,楼道里没有消防栓箱的人们,也该想想自家有无火灾隐患,检查一下电器、线路等是否安全,考虑一下要不要添置消防器材。冬季是火灾高发期,对安全问题咱还是别心存侥幸为好,万一运气差了呢?

@洛阳晚报

新浪微博、腾讯微博@洛阳晚报#龙门e站# 洛阳晚报官方微博,最爱洛阳最懂你

龙门e站

如何“懂法”?

我市一高中生持3000元假美钞去银行兑换,自称这些假钞是“爷爷的遗物”。民警表示,持假币超一定数额的将受刑事处罚。对此,众网友议论纷纷。

看过晚报报道,@喊我黄三金有疑问:这些假美钞上的富兰克林头像模糊,他之前就没发现?兑换前为啥不先找个地方验一验?@樱桃初心则说:我倒想知道,一个高中生了解我国相关法律对持有假币行为的规定吗?

且不说高中生了解与否,@等待云彩的石头说:幸亏在银行实习时看过,要不就真丢人了,但只是粗读一遍而已,具体条文知道得很少。@猫的嫁衣感慨:看来咱们也没资格指责人家高中生不懂法了!

不过,在@洛阳好哥们看来,学生们法律意识淡薄已成普遍现象:近年来,学生犯罪案件频发,如果说中学生年龄小,不懂法的话,那么已经成年、接受了高等教育的大学生呢?@三尺龙泉说:那么问题来了,到底是学校没教,还是学生不学呢?

对于以上问题,@听雨宣-苏

绿说:课本上的很多内容要么脱离日常生活,要么已经跟不上时代步伐,我们对所谓的“法律常识”了解得太少了。@珍珠上的奶茶补充道:大学尚且如此,就别提中学的法制教育了。升学压力大,学校、家长都不重视。

“话说回来,书本上也不是什么都没教,只是太枯燥了而已。”@花姑凉划船不靠桨指出:法制教育既要在内容上注重实用性,教学方式更应摆脱单纯说教,“老师讲得再透,学生背得再多,或许还不如一次模拟法庭的效果好”。@江西青年张敏表示赞同:法律知识本身就就很枯燥,如何提高年轻人学法、用法的积极性是关键。(王斌)

洛阳阳光男科医院

男科专线 0378-63156789

院址:洛阳市九都路与解放路口西南角

匠心营造 宽景大宅

新区高品质现房伊水苑给你一个安心的家

建筑,是一座品质城市最美的表情,品质是衡量一座建筑的标尺,是决定建筑能否融入城市的基石。打造高品质的住宅更能赢得尊重。作为实力国有房企力合置业在伊滨区的又一力作,伊水苑承载着“力合置业、品质卓越”的开发理念。一直以品质宜居标杆,形象示人,颇受购房者青睐,无疑是品质住宅的杰出代表。

伊水苑由29栋高层建筑组成,全方位的景观视野盛宴,漂亮的城市天际线与山水辉映。南北通透的河景宽景大宅,采用简欧风格为立意的建筑设计,完美演绎出现代建筑艺术的唯美精神。宽至120米的楼间距,41.2%绿地率,2.86超低容积率,宜居舒适媲美别墅。地中海式的园林设计,每个组团分别加入连廊曲径,小桥流水,亭台轩榭。网球场、羽毛球场、门球场等健身设施齐全。特别是花巨资在每个

组团建成的专业水处理循环系统,使小区的水系清澈见底,无污染。

干挂石材的欧式大门,稳重大气的外立面,透着海纳百川的气度;五米多高的精装入户门厅,华丽典雅,星级感受;原始仿木质纹理的车库出入口顶棚,彰显优雅的成熟;美观大方的落地式弧形观景阳台,双色共挤有机锡环保型材的中空双层玻璃,大大提高隔音、水密、气密等密闭性;采用国际知名德国曼隆等品牌电梯、国内知名品牌步阳防盗门让居住更安心。小到一盏灯、一扇窗、一个石材的选用,一块道牙的造型,伊水苑都力求精益求精、优中选优。另外光纤入户,双气配置让生活更加便利、舒适。

对购房者而言,看图纸感觉房子再好,都不如真的交付手中。伊水苑,实景现房园林景观真实呈现,匠心营造的品质空间,让安心静谧的家与美景相伴。



楼盘位置:伊滨区伊河大桥东头,滨河路以南 品鉴热线:67605905